

...vam in sebi koristiti, kateri z vami trpijo ter ... vam čutijo. Volimo po svojem prepričanju, če ... podležemo ter bodemo zato opsovani za ... zverevca. Tudi zato bodemo lahko ponosni, ... bodemo imeli zavest, da smo našo državljan- ... pravico izvrševali po lastnem prepričanju ... stem pokazali, da smo možje, svobodni, ki ... lastno mislimo. Več občanov.

Sv. Barbara v Halozah. Na Petrovo je pri- ... izobraževalno društvo pri g. Reicherju ... predstavo, katera je bila maloštevilno ... kšana. Kaj imenito je nastopila in izvršila ... glavnega vlogo pospodična Marija Stumber- ... iz Gradiša, bodoča kuharica g. kaplana, ka- ... si ji tudi darovali novo obleko za spomin. ... ali še ti kaj diši Lojzek, naš mladi cer- ... ni, poseba ... ali kdo drugi, ker hodiš vsako nedeljo ... bitat pometat župnišča? Se še vidimo!

Ormož. (Šolski izlet k čebelarju.) ... soboto dne 22. junija obiskali so višji razredi ... šolske šole v Ormožu znanega vrliga gospo- ... epostavnost ... čebelarja g. Alojza Križanič v Tril- ... pri isti ... Dotični posestnik je bil tako ljubeznjiv, ... je na jako poljudni način otrokom način ... moderne čebeloreje raztolmačil. Svoje izborni ... ebeelarstvo, na modernih plugih in drugih ... kmetijskih mašinah ter tudi na novo kultivira- ... travnikov so otroci videli, česar vsega po- ... trpljenju ... napredni kmet in kakšne uspehe ... more doseči. Vrlemu gospodarju g. Križaniču ... pač prisrčna zahvala, da je otrokom omo- ... vplji, izpoznati vzorno čebelarstvo delo.

Sv. Trojica v Slov. gor. Kakor večinoma ... rad tako je tudi letos pri nas zelo slabo ... ljudstvom za denar, ker že več let ni bilo ... plač, da ... tudi drugih pridelkov, za katere bi se ... j pili. V ... groš dobil. Stiska je velika. In k tej stiski ... smo novi davek dobili! Sedaj se pa reče: ... sestni k je plačaj! Kje boš denar vzeti, je ... je. slišaj! Vprašamo, ali bi se ta popravila pri ... ne mogla na druga leta prenesti? More- ... bo drugo leto boljše in bi potem ljudstvo ... teme lažje prenašalo. Ali naš gospod župnik ... ne vidijo ali nočejo videti?

Farani. ... lešence. Slavni gospod urednik! Včeraj, dne ... julija doletela nas je velika nesreča. Okoli ... ure začelo je deževati in kmalu jela je ... padati toča. Razsajalo je, da se nas Bog ... namili. Pokalo je, da je bila groza slišati. Pa- ... rolilci pon- ... debela kakor jajce, ter naredila ... škodo. Koruzo je čisto do tal potrgalo, ... ni upanja, da bi bilo kaj pri nas koruze. S ... žetve so kakor ... z valcem povaljal. Smo torej brez živčje! ... smo si ogledovali nesrečno polje, katero ... bilo pred eno uro še tako lepo. Naredila je ... tuda tudi mnogo škode na strehah, katere so z ... peko krite. Pobilo je mnogim na strehah ... tpeke, tudi šip je na mnogih krajih pobilo. Ako ... dvorek pogleda polje je škoda velikanska. Rado- ... nosti sili mnoge, kaj bode ukrenil poslanec ... šk. kateremu so oddali glasove.

Semič. Pri tukajšnji zgradbi železnice po-

nesrečil je dne 26. junija 1912 delavec Anton Napelj, star šele 21 let. Ko so pripeljali mate-rijal iz tunela in so hoteli vagon nagniti, da bi se izpraznil, je hotela nesreča, da se je vagon prevrnil in je Napelja čez nasip vrglo; zlomilo mu je rebra na levi strani in pretreslo mu pljuče. Odpeljali so ga v bolnišnico v Rudolfovo.

MOJA STARA

izkušnja me uči, da rabin za negovanje moje kože le Stecke n-
pferd-tilijino-mlečno o milo od tvrdke Bergmann & Co.,
Tetschen a/E. Kos za 80 h se dobi povsod. 229

Deželne viničarske šole štajerske.

Spisal direktor A. Stiegler.

Štajerski deželni odbor je v svrhu pospeše- vanja novega vinogradništva uresničil mnogo za vinogradnike koristnih uredb; zlasti je gledal nato, da se podučijo prebivalstvo o kulturi ameri- kanske trte in o cepljenju.

Naj nam bode dovoljeno, da omenimo deželne viničarske šole, v katerih se obdržava 9½ mesečne tečaje v času od 15. februarja do zadnjega novembra vsacega leta. V teh šolah se podučnjeje novo vinogradništvo v vseh svojih pano- gah od začetka trsne rezi v spomladi do odpadanja listja, nadalje boj zoper trsne škodljivce, pobir- ranje grozdja, spravljanje grozdnega mošta v klet, ravnanje z njim pred, med in po vretju, sadnje z mladim vinom itd., nadalje promet sadnodrevesne šole, nasad sadonosnikov, žetev sadja, zavijanje, sortiranje, razpošiljanje sadja, naprava sadnega mošta itd.

Take viničarske šole smo imeli doslej v Mariboru, Burgwaldu, na Spodnjem Bregu pri Ptuj, v Silberbergu pri Leibnitzu, v Ljutomeru, Zgornji Radgoni in Skalici pri Konjicah. Absolviralo je te šole do vstevši l. 1911 skupaj 846 viničarskih šolarjev.

Danes obstojijo take šole še in se je letošnji 9½ mesečni tečaj otvoril s 15. februarjem t. l. v Skalici pri Konjicah z 12, v Burgwaldu pri Mariboru z 14, v Zgornji Radgoni z 16 in v Silberbergu pri Leibnitzu z 26, skupaj torej z 68 učenci. Letos je bilo jako veliko naznanil k temi tečaju, zlasti od strani slovenskih posest- nikov. Od 846 absolviranih učencev bilo jih je 139 nemške in 707 slovenske narodnosti.

Torej so imeli Slovenci naj- večji dobiček iz teh šol.

Podpore so dobile te viničarske šole doslej od štajerske šparkase 65.200 kron, od c. k. poljedelskega ministerstva 30.000 kron; zgornje- radgonska šola dobila je poleg tega od okrajnih zastopov na leto po 600 kron, ona v Skalici pa po 100 kron.

En šolar košta deželno po odračunjenju dela na mesec 30 kron, torej na leto 280 K, vsi šolarjev torej 241.110 K. Ako se podpore v znesku 96.000 K odtegne, mora torej dežela za te šole na leto 187.800 K iz deželnega sklada plačati.

Absolventi teh viničarskih šol so večidel

najboljši pospeševalci novega vinogradništva. Priljubljeni niso samo kot preddelavci pri večjih vinogradnikih, temveč mnogo jih ima tudi na starišinem ali lastnem posestvu mali vinograd, trsno ali sadnodrevesno šolo, da krije tako lastne potrebe na materialu in proda preostanek sosedom. Na ta način ni treba deželni upravi več toliko trsja in sadnega drevja produ- cirati in bode prešla ta produkcija po- polnoma v promet teh absolutov. Potreba ameriškanih podlag in cepljenih trt bode stalna ostala, ker se mora nasade s cepljenimi trtami v 30 do 45 letih ponoviti.

Svetovati je torej kmetiskim posetnikom, naj svoje sinove, ako že ne morejo kmetijske ali vinogradniške šole obiskati, vsaj v tako viničarsko šolo pošiljajo; tako bodejo sinovi dobili temeljito praktično izobrazbo v važnih kmetijskih kulturnih panogah vinogradništva in sadjarstva ter bodejo v položaju, da obsadijo strokovnjaško svojo domačo grudo in dvignejo rentabiliteto svojega posestva.

Jako redka priložnost

Od večje fabrike zaloge se mi je mnogo tisoč krasnih, težkih

tiger-flanel-spalnih-odej

z lepim pisanim robom v razprodljo zaupalo. Odeje so pripravne za vsako domačijo, so močne in gorke, ca. 190 cm dolge in 140 cm široke. Pustite si takoj

4 k. tiger-flanel-spalnih-odej

za skupaj 9 85 K ink. zavoja in poštnine, brez vsacega nadaljn. plačila, franko po povzljaju v hišo poslati. Z mirno vestjo lahko trdim, da bode vsakdo s pošiljativjo zadovoljen in lahko z zaupanjem naročite. Izmenjavna vedno dovoljena.

548

Gospica Margarete Abrens, Wiesbaden, Waterloostraße 4.

Novice.

Duhovniška beseda. Še imamo duhovnikov, ki se nočejo za politiko brigati. Neki tirolski katoliški župnik napisal je p. k. v „Nordtiroler Zeitung“ zanimivi članek, kateremu naj sledeče važnejše točke posnemamo: — „V času, ko prodira močno neko novo sovražno svetovno naziranje, ko potrebuje skrb za duše vse moči vseh duhovnikov, v tem času peha se duhovščina za posvetne zadeve iz za čisto politični posvetni prepri. „Nazaj k oltarju“, to bi moralo biti duhovniško geslo. Ne cele noči v gostilni pri političnih družbah prebiti bi smeli tisti, ki morajo drugo jutro sv. mašo opraviti. Ali more ljudstvo verovati, da se duhovnik čiš- tega, miroljubnega srca Najvišjemu bliža, ako je pred par urami bil še poln sovrašstva proti politično drugače mislečim, ako je še hujskal, da se naj nasprotniku škoduje in ga gospodar- sko uniči? Ljudstvo sicer iz spoštovanja do du- hovniške obleke molči; ali dela si svoje misli. Kadar je duhovnik zastupil shod, se imenuje duhovnike „farje.“ Ja, „farje“ imenuje ljud- stvo danes tiste duhovnike, ki vlečejo iz verske svoje moči posvetne do- bičke. V imenu krščanstva zasledujejo polni jeze vse, kar se jim ne pokori. In tudi njih duhovniški sobrat, ki se ne udeležuje njih politične gonje, ki ne vidi blagor sveta v kleri- kalnem poslancu, ki raje versko poduču- je in v šoliter na bolniški poste- lji deluje, tudi takega duhovnika zasledu- jejo klerikalni sobrati. Le kdor nosi sam du- hovniško obleko, ta vè, kako zahrbtno se pre- dejo mreže zoper nepolitične poštene duhovnike. Svoj čas je bil župnik neodvisni mož, danes pa je izročjen kačjim jezikom svetohlinskih terjalk in celo njegov kruh je v večni nevarnosti. . . . Zato se sme pač moliti: „Veni sancte spiritus“, pridi sveti Duh! . . .

„Styria“ (Wohlfarts und Fürsorge-Verein) se imenuje društvo, katero se je ravnokar ustanovi- lo in ima svoj sedež v Gradcu, Murplatz 9. Namen društva je, da svojim članom v slučaju smrti ali invaliditete izdatno pomaga. Društvo je namenjeno vsem brez razlike stanu ali stano- vališča (glej tudi inzerat!)

Najvišje odklikovanje. Cesar je dvornega in komornega liferanta S. Schein, ustanovitelja in edinega lastnika pod tem imenom znane firme (Teppichhaus-Möbelhaus), industrijelca na Dunaju in v Zdretzu, imenoval za cesarskega sveto- valca.

Iz gorovja.

Krasna tirolska pokrajina je zopet za eno gorskih cest lepša. Pred par dnevi otvorili so namreč novo »Jaufen-cesto,« ki vodi od mesta Stertzing čez 2100 metrov visoki pas »Jaufen.« Blago- slovlili so novo cesto in tirolski namestnik pl. Spiegelfeld jo je oddal potem metu. Na višini te gorske ceste so v večni spomin postavili mra- zmagovito od juga prodi severu. Nova cesta odpira tujskemu prometu nove krasote planinskega našega sveta. . . .



Zur Eröffnung der neuen Jaufenpass-Strasse.

Spomenik. Naša slika kaže eno zanimivih točk na ceste. Sicer je pa gorska ožina ali »pas« Jaufen tudi znana iz časov junških bojev tirolskih kmetov zoper francoske zadrževalce v l. 1809. Kmetijski voditelj Andrej

Hofer je prodiral s svojimi četami skozi »Jaufenpas« zmagovito od juga prodi severu. Nova cesta odpira tujskemu prometu nove krasote planinskega našega sveta. . . .